MΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ε΄                Ενότητα 5: Πολλαπλασιασμός δεκαδικών - Ποσοστά
΄Ονομα: ----------------------------------------------------- Ημερομηνία: -------------
1. Να γράψεις μόνο την απάντηση:

α) 0,06 Χ 0,9 = -----------    β) 0,07 Χ 0,09 = ----------    γ) 8 Χ 0,009 = ----------δ) 5 Χ 0,007 = -----------     ε) 27,143 Χ 10 = ----------   στ) 1,234 Χ 100 = --------
ζ) 1,23 Χ 100 = ---------      η) 0,06 Χ 1000 = ---------     θ) 0,56 Χ 1000 = ---------
2. Χρησιμοποίησε τα ψηφία 0, 6 , 4 και την υποδιαστολή όσες φορές θέλεις, για να συμπληρώσεις τα γινόμενα στα σχεδιαγράμματα:


3. Συμπλήρωσε τις μαθηματικές προτάσεις:

α) 4,5 Χ ------- = 450           β) 2,215 Χ ------ = 22,15           γ) 100 Χ ------ = 130

δ) 0,7 Χ ------- = 700
    ε) 1000 Χ -------- = 72            στ) 10 Χ ------- = 1,28 

4. Με βάση την εξίσωση που βρίσκεται στο πλαίσιο να συμπληρώσεις τα κενά:

α) 1,8 Χ 1,6 = --------- 
     β) 0,18 Χ 0,16 = ---------       γ) 0,18 Χ 1,6 = ---------
δ) 0,018 Χ 1,6 = -------
    ε) ------- Χ 1,6 = 28,8           στ) 0,18 Χ ------ = 0,288
5. Βάλε σε κύκλο τη σωστή απάντηση (χωρίς να γίνουν πράξεις):
· Το γινόμενο 29,92 Χ 3,12 ισούται περίπου με

Α. 87 

      Β.  116

    Γ. 120    
          Δ. 90

          Ε. 12
· ΄Ενα ορθογώνιο έχει μήκος 4,5m και πλάτος 2,15m. Το εμβαδό του ισούται με

Α. 96,75m2
    Β. 967,5m2
   Γ. 9675m2        Δ. 13,3m2
        Ε. 9,675m2
· ΄Ενα ορθογώνιο έχει μήκος 4,5m και πλάτος 2,15m. Η περίμετρός του ισούται με

Α. 96,75m
    Β. 5,20m  
                 Γ. 6,65m        Δ. 13,3m
        Ε. 9,675m
· ´Ενας ποδηλάτης τρέχει με σταθερή ταχύτητα 30,21 km την ώρα. Σήμερα ποδηλατούσε για 2,1 ώρες. Ποδηλάτησε περίπου σε km
Α. 60 

      Β.  70
             Γ. 80    

Δ. 90                     Ε. 900

· Αγόρασα 3,125 κιλά τυρί προς £2,90 το κιλό και 1,985 κιλά κρέας προς £3,10 το κιλό. Θα πληρώσω περίπου
Α. £12               Β. £9

  Γ. £17

Δ. £15
          Ε. £20
 6. Να λύσεις τις εξισώσεις στο τετράδιό σου:
α) 9,5 Χ 0,378 = ν                    β) 43,2 Χ 3,09 = ν                  γ) 2,5 Χ 9,05= ν      δ) 0,125 Χ 3,6 = ν                       ε)  15,8 Χ 2,31 = ν

        στ) 0,8 Χ 2,45 = ν
7. Ξεκινώ από την αρχή, για να φτάσω στο τέρμα:

   ΑΡΧΗ






       
 ΤΕΡΜΑ


     - 4,55

        + 0,55

          Χ 4,5
8. Να λύσεις τα πιο κάτω προβλήματα στο τετράδιό σου:
a) Αγόρασα 20 ρίγες προς £0,48 τη μια και 10 κασετίνες προς £0,99. Πόσα ρέστα θα πάρω από ένα εικοσάλιρο;
β) Ο δάσκαλος της Ε΄ τάξης ήθελε να αγοράσει 20 υπολογιστικές μηχανές. Τι το συμφέρει να κάμει; Να αγοράσει τις υπολογιστικές προς £5,35 τη μια ή να αγοράσει 2 πακέτα των 10 υπολογιστικών μηχανών προς £51,80 το πακέτο;

γ) Από μια κορδέλα μήκους 30m έκοψα 18 κομμάτια 1,45m το καθένα. Πόση κορδέλα μου έμεινε; 

δ) Ο κ. Κώστας πρέπει οπωσδήποτε, σήμερα, να βάψει έναν ορθογώνιο τοίχο.  Υπολόγισε ότι σε μια ώρα βάφει 6,2m2 της επιφάνειας του τοίχου. Μετά από 3,5 ώρες του έμεινε 28,3m2 της επιφάνειας του τοίχου. Πόσο είναι το εμβαδό του τοίχου; 
ε) Αγόρασα μια τηλεόραση αξίας £325 και ένα βίντεο £255. Μου έκαναν έκπτωση 30%. Πόσα πλήρωσα;

στ) Ο κ. Μενέλαος παίρνει μηνιαίο μισθό £720. Τον Απρίλιο θα έχει αύξηση 4% . Πόσος θα γίνει τον Απρίλιο ο μισθός του;

ζ) Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να καταβάλλει ένα ποσοστό 6% του μηνιαίου ακαθάριστου εισοδήματός του  στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Αν το ακαθάριστο εισόδημά μου είναι £860, να βρείτε ποιο ποσό καταβάλλω κάθε μήνα στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

η) Σε πολλά είδη που αγοράζει ο καταναλωτής προστίθεται ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) που έχει συντελεστή 15%. Συμπλήρωσε τον πιο κάτω πίνακα:

	ΕΙΔΟΣ
	ΤΙΜΗ ΧΩΡΙΣ ΤΟ Φ.Π.Α
	Φ.Π.Α
	ΤΙΜΗ ΜΕ ΤΟ Φ.Π.Α

	ΚΑΠΗΤΙΕΡΑ
	£25
	
	

	ΜΙΞΕΡ
	£90
	
	

	ΚΑΦΕΤΙΕΡΑ
	£32,60
	
	

	ΒΡΑΣΤΗΡΑΣ
	£15,80
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18 Χ 16 = 288





12,8



























































